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Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου με
πρύτανη και φοιτητές των Θεολογικών Σχολών
Κιέβου

Συνάντηση με τον Πρύτανη, τους καθηγητές και τους φοιτητές της Θεολογικής Σχολής και του
Σεμιναρίου Κιέβου, οι οποίοι από 27 Ιανουαρίου έως 2 Φεβρουαρίου 2020 με προσκυνηματική
εκδρομή ευρίσκονται στη Ρωσία, πραγματοποίησε στις 29 Ιανουαρίου 2020 στην «Κόκκινη»
αίθουσα του Ιερού Ναού Σωτήρος Χριστού Μόσχας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κύριλλος.

Το ταξίδι γίνεται στα πλαίσια του προγράμματος, που οργανώνει το Τμήμα Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας σε συνεργασία του Θεολογικού Ινστιτούτου
Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οι Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος».

Στη συνάντηση παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
του Πατριαρχείου Μόσχας, Πρύτανης του Θεολογικού Ινστιτούτου Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, ο Πρύτανης των Θεολογικών Σχολών Κιέβου Επίσκοπος Μπελογκορόντ Σίλβεστρος, ο
Προϊστάμενος του Καθεδρικού Ναού Θεοφανίων Μόσχας Πρωθιερέας Αλέξανδρος Αγκεΐκιν κα.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης προσφώνησε τους παρόντες και μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στο
πρόβλημα του εκκλησιαστικού σχίσματος στην Ουκρανία.

Στη συνέχεια ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας απάντησε σε ερωτήσεις των
φιλοξενουμένων από την Ουκρανία. Φοιτητής των Θεολογικών Σχολών, αφού υπογράμμισε το
ιδιαίτερο ενδιαφέρον του Αγιωτάτου κ. Κυρίλλου για τη νέα γενιά, ρώτησε τον Πατριάρχη για το τι
είναι το πλέον σημαντικό κατά την επιλογή της πορείας ζωής από απόφοιτο θεολογικών σχολών.

«Πρόκειται για μία περίπτωση όταν ίσως δεν θα μπορέσω να δώσω κάποια μονοσήμαντη απάντηση.
Για τον μέν το πλέον σημαντικό είναι άλλο πράγμα, για τον δέ άλλο. Ο μέν έχει κλίση προς το
ακαδημαϊκό έργο, ο δε είναι καλός ψάλτης της εκκλησιαστικής χορωδίας. Ο μέν θα γίνει θεολόγος,
ο δέ πρωτοδιάκονος. Από το πρόσωπο του ανθρώπου εξαρτάται ἐν πολλοῖς τι είναι το πλέον
σημαντικό», σημείωσε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

«Μεταβαίνοντας στο φιλοσοφικό επίπεδο συζητήσεως το πλέον σημαντικό από την άποψή μου είναι
τα δύο στοιχεία. Το πρώτο είναι η κατάσταση του νοός του ανθρώπου και το δεύτερο είναι η
κατάσταση της καρδιάς του. Μπορεί κανείς να είναι πανέξυπνος, μορφωμένος άνθρωπος, αλλά εάν
έχει διαλυμένο το σύστημα των αξιών και είναι ευάλωτος στις επιρροές, τους πειρασμούς και τα
σκάνδαλα, δεν θα βγει τίποτε καλό από το νού εκείνο».

Εάν δε ο άνθρωπος έχει αγαθή καρδιά, πιστεύει ο Αγιώτατος, όμως δεν είναι προκομμένος
διανοητικά «θα είναι περιορισμένη η συμβολή του στη ζωή της Εκκλησίας: θα κάνει πολλά ίσως για
την προσωπική του σωτηρία, αλλά είναι αμφίβολο κατά πόσο επιτυχής θα είναι στο κήρυγμα του
Ευαγγελίου στο σύγχρονο άνθρωπο, στο έργο με νέους κλπ...



Γι΄αυτό η απάντηση είναι η ακόλουθη: βεβαίως, ανάλογα με τα ταλέντα και τα προσόντα του ο
καθένας θα πρέπει να επιλέγει κάποιο γνώμονα για τη ζωή τους…Για το πώς θα πρέπει να ενεργεί
ένας Ορθόδοξος ιερέας θα έλεγα το εξής: χωρίς την ειλικρινή πίστη και την ειλικρινή ευλάβεια
ουδέποτε θα είναι επιτυχής η διακονία ενός ιερέα», σημείωσε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Σε κάθε μέλος της ομάδας προσκυνητών ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε ένα τόμο
για την ιστορία της Τοπικής Κληρικολαϊκής Συνόδου της Ρωσικής Εκκλησίας 1917-1918, μια
συλλογή των κηρυγμάτων του προς τους νέους και μια εικόνα των Χριστουγέννων.

Οι φοιτητές επέδωσαν στον Πατριάρχη Κύριλλο εκδόσεις της Θεολογικής Σχολής και του
Σεμιναρίου Κιέβου.

Η ομάδα προσκυνητών παρέστη στην τελετή ενάρξεως των ΚΗ’ Διεθνών Χριστουγεννιάτικων
Εκπαιδευτικών Αναγνώσεων στις 27 Ιανουαρίου.

Οι προσκεκλημένοι από τις Θεολογικές Σχολές Κιέβου επισκέφθηκαν ήδη τη Λαύρα Αγίας Τριάδος
και Αγίου Σεργίου, τις Μονές Χοτκόβο και Υπαπαντής Μόσχας, γνώρισαν από κοντά το
εκπαιδευτικό σύστημα και τις παραδόσεις της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας και του Θεολογικού
Σεμιναρίου Υπαπαντής.

Από 30 έως 31 οι από Ουκρανίας προσκυνητές θα μεταβούν στα ιερά προσκυνήματα του Νίζνι
Νόβγκοροντ και το Θεολογικό Σεμινάριο Νίζνι Νόβγκοροντ.

Την επέτειο αναρρήσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, το
πρωί, την 1 Φεβρουαρίου, οι καθηγητές και οι φοιτητές των Θεολογικών Σχολών Κιέβου θα
συμμετάσχουν στην Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Σωτήρος Χριστού Μόσχας, ενώ
το απόγευμα θα μεταβούν στη Μόνη Συλλήψεως της Αγίας Άννης.

Στις 2 Φεβρουαρίου οι προσκυνητές θα συμμετάσχουν στη Θεία Λειτουργία στον Ι. Ναό της
Παναγίας Πάντων των Θλιβομένων η Χαρά Μόσχας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45728/
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